
REGISTRO DE REUNIÃO

Nome: Grupo de Trabalho de Psicologia do Trabalho e das Organizações
Data da Reunião: 07.07.2017
Quórum:  Ana  Cláudia  Baratieri  Zampieri  (Centro  Universitário  da  Serra  Gaúcha),  Débora
Brandalise Bueno (colaboradora do CRP-RS), Diames Silva (Sindicato dos Servidores Municipais),
Edson  Pedro  Berti  (5ª  Coordenadoria  Regional  de  Saúde),  Fernanda  Facchin  Fioravanzo
(conselheira  do  CRP-RS),  Fernanda  Luiza  Borkhardt  (Sindicato  dos  Servidores  Municipais),
Gustavo Valente Ruivo (colaborador do CRP-RS e representante do Centro de Referência em
Saúde do Trabalhador da Serra), Miriam Corso Minotto (colaboradora do CRP-RS), Patrícia Eloísa
Rub (Associação de Recursos Humanos Serrana), Sarajane Lima de Oliveira (colaboradora do
CRP-RS),  Simone  Fragoso  Courel  (colaboradora  do  CRP-RS)  e  Tânia  Rudnicki  (Centro
Universitário da Serra Gaúcha).

Pautas:
1) Primeira reunião de articulação do III Seminário “Meu trabalho está me enlouquecendo!”

Assunto:  (1)  Primeira  reunião  de  articulação  do  III  Seminário  “Meu  trabalho  está  me
enlouquecendo!”
Encaminhamentos: Na data, a convite do Conselho Regional de Psicologia do Rio Grande do Sul,
estiveram presentes no CRP Subsede Serra representantes da 5ª  Coordenadoria Regional  de
Saúde, da Associação de Recursos Humanos Serrana (ARH Serrana), do Centro de Referência
em Saúde do Trabalhador da Serra (CEREST Serra), do Centro Universitário da Serra Gaúcha e
do Sindicato dos Servidores Municipais para a primeira reunião de articulação do III Seminário
“Meu trabalho está me enlouquecendo!”. A conselheira Fernanda pontuou que o CRP-RS é uma
autarquia pública cuja finalidade é a orientação, fiscalização e regulamentação da profissão dos
psicólogos e que qualquer evento promovido não pode visar lucro, uma vez que os recursos da
autarquia são obtidos a partir do pagamento das anuidades dos psicólogos e necessariamente
estes recursos devem ser revertidos para a categoria. Elucidou, ainda, que o chamamento das
diversas instituições é devido ao propósito de o evento abranger as diversas perspectivas ao
refletir acerca da saúde do trabalhador da região. A partir destas pontuações, foi feita a escuta dos
presentes pensando no que seriam temáticas pertinentes ao seminário. Os assuntos abordados
foram: o papel central do trabalhador enquanto força de trabalho, a saúde integral do trabalhador,
o significado do trabalho, o afastamento do trabalho, o presenteísmo e o absenteísmo, o trabalho
enquanto  produção  de  saúde  ou  doença  e  enquanto  sintoma  na  coletividade,  as  Reformas
Trabalhista  e  da  Previdência.  Entre  as  datas  possíveis  para  a  realização  do  evento,  o  dia
20.10.2017 (sexta-feira)  seria  a  data  mais  viável.  Ana ficou de verificar  o  auditório  do Centro
Universitário da Serra Gaúcha como local para possível realização do seminário. Ficou acordado
que a próxima reunião do Núcleo de Psicologia Organizacional e do Trabalho será realizada em
14.07.2017, às 17h, e será feito um esboço do cronograma e das atividades do evento que será
apresentado na próxima reunião com o grande grupo organizador em 21.07.2017 (sexta-feira), às
9h30. Além da apresentação do esboço do cronograma e das atividades do evento, nesta reunião
será feito um levantamento de necessidades para o seminário e como as instituições poderão
contribuir.

Próxima reunião: 14.07.2017 (sexta-feira), às 17h.


